

“我的青春故事”
征文大赛优秀作品选登

扬起风帆,畅想青春

□信阳市八高 陈静

当你驾驶青春之船,航行在浩瀚无限的人生之海中,你是否会畏惧巨浪把你吞噬的危险?你是否会感到迷茫?你是否会随波逐流?拾起身边的“责任”让它伴你同行,那么,你必将成为乘风破浪的勇士,鸟儿会为你欢歌喝彩,鱼儿会为你翩翩起舞。

青春是一道亮丽的风景;青春是一本太仓促的书;青春是生命的春天。“玉不琢,不成器”,青春时期,如果不对自己严格要求而是放任自己,那么最终将一事无成,碌碌无为。

在青春时期,我们要有“贵在坚持”的精神,坚持是对人意志力的考验,坚持靠希望来支持。如果没有意志力怎么坚持?中途生厌倦,改弦易辙,当然无坚持可言。在充满无限生机、充满美丽自信的青春时期,我们不能被困难和考验击倒,击倒的是那些意志力薄弱的人,所以,我们要做一个强者,让青春的旋律不会因风雨而阻挡,人生的目标往往在于

看准目标,出奇制胜。年轻时,要有敢拼敢闯,不怕困难的精神,要始终坚信只有不断创新、不断学习,青春才能像花儿一样绽放。

青春,是一个美丽却终有梦醒的一天
青春,是一条小河却终有干涸的一天
青春,是一道彩虹却终有消失的一天
青春,是一朵盛开的鲜花却终有凋零的一天

我的青春我做主,让自己青春的色彩充满欢笑,不要在失去之后才知道珍惜,现在我们充满激情、充满活力,在书的海洋里航行,在生活的天空中翱翔,在人生的哲理中行走。去慢慢品味,品味人生的真善美,品味青春的魅力色彩。

青春,流露着浓浓的诗情画意。青春,散发出淡淡的幽香含情。青春,记录了喜怒哀乐。

青春,我们扬起风帆,驶向胜利的彼岸,让我们共同畅想!

(辅导教师 霍剑锋)

我的青春伴奏曲

□淮滨县实验学校 余朝阳

我的青春就像一曲美妙的伴奏曲,由“1,2,3,4,5,6,7”七个音符组成,又像一幅油画,五彩斑斓,既能用耳朵聆听,又能用眼睛欣赏;既有味道,又有颜色;既增长了见识,又开阔了视野。

“1”——兴奋
七年级,我步入中学的校门,成为一名初中生了,我会见到新的老师、新的同学,会有一个新的学习环境,心中难免有些激动和兴奋。一定要努力,我对自己说。

“2”——伤心
万事开头难。作业的繁重,知识的深奥让我喘不过气来。那一次,爸爸检查我的作业,都是计算题,十道题有九个是错误的,看到那么多被圈起来的错题,我心里酸酸的,而且在爸爸讲完题后,发现都错在自己马虎上,我终于忍不住哭了。为什么我这么马虎,为什么别人能考100分,而我不能。

“3”——高兴
工夫不负有心人。经过我认真做题细心检查,正确率提高了,成绩也稳步提升。每当老师发成绩100分的试卷并念到我的名字时,我就像小学生上台领奖一样高兴。我明白了:只要你付出了,就会收获。

“4”——友情
在新的班集体里,我认识了不少朋友。他们阳光、活泼、大方、善良,我们共同接受老师的批评,一起领取老师的奖励。体育课上,我们一起练习体操,增强体质,数学课上,我们共同商讨问题,解决难题。考试失利时,我们互相勉励,取得进步时,我们戒骄戒躁,继续努力。青春,友情也是一笔财富。

“5”——快乐
去年4月,一个小生命降临在叔叔家,我有了一个可爱的小弟弟,因为他,我的青春伴奏曲中多了一个跳动的音符。星期天写完作业后看见弟弟甜美的笑容,一切不高兴的事都烟消云散,这时不管多么累,心中也是很快乐的。

“6”——自豪
八年级上学期,我们班取得了一次非常优异的成绩,让其他班对我们刮目相看,心中油然而生一种自豪感。

“7”——奋斗
如今,我们已经成为毕业班的学生,要面临九年级艰苦的磨炼和中考。为了自己,我们要努力奋斗,接受人生的一次洗礼。

“1,2,3,4,5,6,7”是七个跳动的音符,组成了我的青春伴奏曲,让我的青春不再枯燥无味。

(辅导教师 邓国玉)

这不是收获呢?而这,又何曾是书本上能够学到的呢?笔者也是做父亲的人,孩子的年龄也与这个小女孩相仿,每每想起自己以及大于自己的那一代人,谁的生活处境都不会比这个小女孩强多少,谁都是把更多的精力放在了家庭生计的帮衬上,谁也不会觉得自己苦。

其实,每个孩子真正的成长,没有“路线图”,只有目的地,路只能靠孩子自己一步一步去走。网友的唏嘘,只能说明卖菜的小女孩只是其眼中异样的成长“路线图”,推己及人的那种痛感,也只是孩子间差别比较的感叹,殊不知温室里并不能培育出生命力顽强的花朵。对于家长而言,教会孩子走路,放手让孩子自己走路,让孩子学会选择与思考,也许是为孩子成长所作的最好准备。

主办单位:共青团信阳市委 信阳日报社
协办单位:ZHONGLE 中乐投资集团
中乐百花: 0376-6299999 3222222

能力。加强学校实验室建设与应用,提高学生动手实践能力。加强体育与艺术教育的教学常规管理和拓展类课程的开发,积极开展体育、艺术等各项学生课外竞赛活动,鼓励有特长的学生个性发展。全面落实好每天锻炼一小时的要求,继续开展百万学生阳光体育运动,广泛开展学校群众性体育活动。加强中小学生健康教育,引导学生养成健康的生活方式和良好的卫生习惯,抓好科学营养和预防近视工作,促进青少年学生健康成长。

——规范办学行为。我市将切实减轻学生课业负担,把减负落实到教育全过程,贯穿于教育教学各个环节。义务教育阶段学校不得以升学率和考试成绩对学校及班级进行排名,不得下达升学指标,不得以升学率和考试成绩为标准进行奖惩。学校要严格执行课程方案,不得增加课时和教学难度,要增强课堂教学效果,减少作业量和考试次数。公办学校教师不得从事有偿课外教学活动。各种等级考试和竞赛成绩不得作为义务教育阶段入学与升学的依据。

贵人对每名党员进行逐一点评。目前,该局党委领导干部和基层党支部负责人参与点评工作的覆盖面达到100%。在点评内容上,该局有的放矢,突出效果“实”,点评领导紧紧围绕党支部和党员中心工作,总结成绩,点出不足,敢讲真话,敢动真格,指缺点不讲情面、摆问题实事求是、提要求切合实际,促使各党支部和广大党员把创先争优体现在日常工作中,落实到行动上。在点评方法上,该局注重结合,突出形式“活”,结合不同点评对象,运用集中点评、个别点评、定期点评、现场点评、专题点评等多种方式,重点突出点评的针对性、多样性和时效性,有效推进创先争优活动深入开展。

罗山县教体局 扎实开展领导干部点评工作

本报讯(马维国)领导干部点评工作是深化创先争优活动的重要举措和有效方式。近期,罗山县教体局党委以此为契机,扎实开展领导干部点评工作,充分调动基层党支部和党员的工作积极性。

该局党委所辖党支部22个,管理党员552名,局党委要求各党支部结合年度目标责任制考核和党建工作责任制考核,确保领导干部点评工作全覆盖,真正“点”出科

学发展的动力,“评”出创先争优的实效。

在工作安排上,该局党委精心组织,突出点评“快”,结合相关文件精神,召开专题会议,全面安排点评活动。目前,该局领导干部点评工作已圆满结束。在点评主体上,该局领导带头,突出覆盖“全”,局党委书记、局长陈国刚到各支部对创先争优工作进行调研指导、开展点评工作,各党支部负



近日,市中举行离退休老同志座谈会,学校领导与老同志欢聚一堂,共商发展大计。座谈会上,学校领导汇报了新的一年的工作思路,面临的挑战和机遇,感谢离退休老同志多年来对学校工作的关心和支持。老同志畅所欲言,围绕学校工作积极建言献策,表示将一如既往地关注学校发展。 王西俊 摄

教育心得 温室里育不出顽强的花朵

□房梓

前段时间,南京夫子庙农贸市场内,一个卖菜的小女孩成了网络红人,网友们看过后都很唏嘘,可怜孩子苦命。不过,在她看来,卖菜并不是什么苦差事,而是一种乐趣。远离父母兄长,在喧闹的城市里学习生活,趁着闲暇做起小菜贩,让小小的她坚强和乐观,这种精神还影响着周围的人。而她的亲人们也觉得,让孩子早早接触社会,对其成长有很大的帮助。

对于一个只有九岁的孩子,大多数人都认为应该在父母的臂弯

里撒娇,应该在温暖的室内学习,应该按照父母设计的成长路线图,开始积蓄成长所需要的准备,而不是在冰天雪地的寒冬中,孤守着菜摊子,帮着亲人料理生计。所以,这么一个被称为新版的“卖火柴的小女孩”的出现,引发网友们一阵唏嘘,似乎是再正常不过,毕竟同情弱者是大众共有的心理。

正所谓“子非鱼,焉知鱼之乐”,对此,小女孩并不买账,在她看来,卖菜并不是什么苦差事,而是一种乐趣。趁着闲暇做起小菜贩,让小小的她学会适应生存的环境,学会了坚强与乐观,谁能说

今年我市将继续“给力”素质教育

进一步推动教育事业优质发展

本报讯(记者 华唯)记者今天从市教育局获悉,在去年稳步推进、取得实效的基础上,今年,我市在全面实施素质教育方面,将继续“给力”,进一步推动教育事业优质发展。

实施素质教育,就是全面贯彻党的教育方针,提高人才培养水平,因材施教,鼓励个性发展,促进人人成才,形成人才辈出的良好局面。过去的一年,我市通过加强未成年人思想道德建设,深化新课程改革,强化学校体育艺术工作等,素质教育取得实效,全市有40项课题被省教科所、省教研室批准立项,其中3项被确定为省重点课题;先后有3600名教师

在省教育厅开展的各项活动中获奖,学生参加国家级、省级学科综合技能展评、奥林匹克竞赛、读书等活动,累计获奖7600人次;组团参加全省第十一届中学生“晨光”体育活动,获得团体二等奖,并获得体育道德风尚奖。今年,我市将全面实施素质教育,进一步推动教育事业优质发展。

——着力加强学校德育工作。依托我市“红”、“绿”资源优势,建立具有我市特色的中小学德育工作体系。德育目标具体化,要针对不同学段明确德育工作目标;德育内容精细化,以社会主义核心价值观为重点,以道德教

平桥区教体局 让学生过一个有意义的假期

本报讯(余运军)为了让广大中小学生度过一个安全、文明、愉快有意义的假期,日前,平桥区教体局各中小学积极组织学生家长,科学安排学生的假期生活。

该局要求各中小学校和家长积极配合,帮助孩子制订一个科学、周密的寒假计划,让孩子合理安排每一天的寒假生活,做到作息有规律、劳逸相结合;督促孩子按计划完成每天的学习任务,定期检查作业完成情况,及时向老师反馈孩子假期的学习与表现;引导孩子积极参加一些社会公益活动,崇尚科学,反对迷信,组织收看一些优秀的电视节目,远离不健康书刊,不参与封建迷

信活动,不上网吧,远离不健康网站,不吸烟饮酒,不打架闹事,培养孩子的良好道德品质;引导孩子参加一些有意义的社会实践活动,多读一些有用的书籍,尤其是名篇名著,让孩子养成良好的读书习惯,不断提高孩子写作水平与文学素养。

该局还要求青少年学生讲文明、懂礼貌,自觉遵守社会公德,让孩子继承并弘扬尊老爱幼、孝敬父母等传统美德;教育孩子远离有安全隐患的场所,不做危害安全的事情,特别是不燃放烟花爆竹,谨防中毒、触电、灼伤等各种安全事故的发生,确保广大中小学生在假期安全。

科教撷萃

新县 为农民工子女捐款献爱心

本报讯(宗明德)春节期间,新县有关部门组织开展了“温暖冬天、关爱农民工子女暨希望工程爱心活动”,现场筹集爱心捐款8210元。

据该县团县委负责人介绍,这些捐款主要用于为留守儿童和特困家庭儿童购买帽子、手套、围巾、耳罩、口罩、保暖裤等物品,让他们度过一个温暖的冬天。捐献活动结束后,该县团县委、教体局等机关领导带着新购的保暖物品,分别前往新星小学、陡山河乡白沙小学、周河乡羚锐希望小学开展爱心物品发放活动,让孩子们切实感受到了关爱和呵护。

息县四高 开展慰问困难教师活动

本报讯(胡从亮)春节期间,息县四高党支部书记、校长何立同带领学校领导班子,开展对学校困难教师家庭走访慰问活动。

何立同一行先后走访了退休教师和家庭困难教师,不仅送去了节日礼品和慰问金,同时也送去了学校领导的关怀。息县四高开展春节送温暖活动,使困难教师及其教师家属感到党支部和学校的温暖,也给他们带去了节日的欢乐和幸福。

谈店乡中心小学 用真情关爱留守子女

本报讯(陈彦明)日前,潢川县谈店乡中心小学举办了主题为“您有困难吗?我来帮助您!关爱留守子女,让爱与梦想一起飞翔”的联欢活动,让留守子女感受到丝丝暖意。

该校坚持以人为本的理念,落实《关于加强未成年人思想道德建设》的精神,针对留守子女存在的“亲情饥渴”、心理缺失、缺乏抚慰、厌学、逃学、辍学、道德滑坡和身心健康等问题,创新关爱留守子女机制,探索留守子女教育新方法,成立了爱心父母协会,建立了以学校教师为主体的帮护网络,让每一位教师在履行教书育人职责的同时,承担起父母之责,用真情、真爱关心留守子女,营造关爱留守子女的良好氛围。

祝科学教育界朋友和全市广大读者

新春愉快,万事如意!

本报科教新闻部

(科教新闻部主任:华唯 新闻热线:6207039 13937675199)